

簡松年： 全民檢測刻不容緩 國安教育勢在必行



■全國政協委員、香港廣東社團總會常務副主席簡松年

全國政協委員、香港廣東社團總會常務副主席簡松年日前接受了香港文匯報人民政協組專訪。面對近日香港新冠肺炎「第四波疫情」爆發，他指出，本港應借鑒內地控疫經驗，果斷推行全民強制檢疫，政府與市民應齊心協力斬斷社區病毒傳播鏈，解疫情之困。



■簡松年支持除暴安港、維護法治。

汲取「青島經驗」 倡議全民檢測

近日，香港新冠肺炎「第四波疫情」爆發，本地新增確診病例增多，且部分個案感染源頭不明，趨勢嚴峻。簡松年表示，面對「第四波疫情」政府必須把握時機，盡快推出更嚴厲的限聚隔離措施，同時應借鑒內地的成功抗疫經驗。他對早前青島市開展的防疫工作表達了強烈肯定，大力讚揚其效率與速度。他指出，青島通過全面而快速的篩檢，成功避免了「封城」或「準封城」局面的出現，順利將疫情控制在青島市胸科醫院所在的社區，把疫情對社會秩序

的影響降到了最低水平，實現了真正意義上的「精準防疫」。

簡松年強調，「第四波疫情」已經出現，當下最重要的是及時篩檢市民，從而防患於未然。要將這些工作做好，需要的不僅是醫護人員的盡心盡力，更是政府上下各個部門的協調與配合。從這個角度看，最需要面對好疫情復發考驗的，就是政府的行政效率與行動力。政府的行政效率越高，便越能以最快的速度做出正確的決策，並及時將其付諸實踐。但是，如果政府內部管理混亂、政令難出，防疫工作的「黃金窗口期」就有可能在拖延中被錯過，從而讓疫情走向

「一發不可收拾」的境地。

如何做好抗疫工作，才能無隙可乘呢？他表示，病毒防不勝防，早前的普及檢測計劃雖然取得成效，但仍有一定局限性。因為只有不足200萬人參與檢測，還有很多市民因為不同原因而未參與，錯過了這次黃金檢測機會，當中很可能潛伏一些隱性患者，成為社區的「定時炸彈」，新一輪爆發的疫情也正是驗證了這一點。他倡議將計劃優化為全民免費強制檢測，附以健康碼配合，確保有效杜絕疫情傳播，令粵港澳早日恢復互聯互通，香港經濟民生才可恢復正常。他提到，這一方法固然要耗費不小的行政成本，同時也會耽誤市民一點時間。但是，從結果上看，這無疑是一筆值得的買賣。對此，香港一方面要吸取此次教訓，防止「第四波疫情」大肆爆發，另一方面也要借鑒「青島經驗」，並盡快實行全民檢測，才能更好地鞏固防疫成果，保衛市民安全。



■簡松年積極參與社會事務，致力維護香港繁榮和諧穩定，支持反佔中大遊行。

推動國安教育 堅決嚴格執法

簡松年表示，香港國安法的順利實施讓絕大多數市民的合法權利得到保障，市民生活更加自由，社會秩序日漸恢復，經濟民生慢慢展現新機。香港國安法讓社會各界對於香港繁榮再現、長治久安的信心日益堅定。

香港國安法的落實有助於確保香港繁榮穩定和市民安居樂業，為下一代的學習成長提供安定環境。他直言培養學生認清維護國家安全的必然性和重要性，並且表示這既是特區政府和全體教育工作者不可推卸的責任，也是促進香港繁榮穩定、有序發展的關鍵因素。過去一段時間，一些反中亂港分子故意抹黑愛國

主義教育及國家安全教育，造成不良影響。他發現，在香港國安法實施後，許多校園內都出現了積極變化，大部分學生對「一國兩制」、國家安全等概念有了更準確的認識。這將有助於青年學生明辨是非，有利於提升香港學生的國民身份認同感，建立正確的人生觀、價值觀。未來，香港特別行政區政府應當採取更多措施，加強宣傳、指導、監督和管理，讓青年承擔起維護國家安全的重要責任。他還指出，香港國安法頒布實施以來，香港警務處國家安全處嚴格執法，就相關案件和線索進行深入調查，堅決依據法律執法，拘捕了一些涉嫌違反香港國安法的犯罪嫌疑人，把違法者繩之以法，有力震懾和打擊了反中亂港勢力，保障了香港和國家的安全。這也充分體現了香港國安法打擊極少數犯下危害國家安全罪行的人、保護絕大多數市民合法權益的立法初衷。



■香港廣東社團總會積極助港青年抓緊「一帶一路」機遇

提升大灣區吸引力 帶動香港人才提升

隨著粵港澳大灣區基礎設施互聯互通更加便利，創業機遇和工作選擇越來越豐富，住房、養老、教育等民生政策越來越完善，更多香港青年選擇融入大灣區。對此，簡松年也提到，近年來，中央、大灣區內地省市以及特區政府，都相繼實施了一系列支持香港青年走進大灣區的政策措施。特別是去年中央出台《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，就加強了支持香港青年到內地學習、就業、生活相應配套政策，為香港青年到大灣區發展提供了更多便利。他指出，一些被反中亂港勢力蠱惑、煽動、蒙蔽了的香港年輕人，沒有意識到機遇的可貴。有人比較了深港兩地青年狀態，一邊是高效地努力，另一邊則有人上街打砸自己的家園。那些被謊言遮蔽了眼睛的香港青年，需要到祖國大地上走一走、看一看，眼見為實、耳聽為虛。無論是一個工作機會還是一片發展天地，任何理性、務實的香港青年都要打開眼界、全面認識，在包括大灣區在內的祖國大地上謀劃好未來。

灣區內基礎設施、人才政策等軟硬環境的優化也讓越來越多的人才和資本集中到灣區尋求發展和增值，有望能夠為區域內的城市吸引到優秀的科研人才和有經驗的科技創業者。對於香港來說，這些人才能夠優化香港的人才庫，也可以帶動香港人才的提升。「大灣區九個內地城市所提供的機會與可能性，遠多於香港一個城市，香港人稠地狹，年輕人不能困在這麼小的地方。年輕人要流通起來，尋求更大的發展空間。」而且便利措施還在不斷規劃和發布中，其中很多都與港澳青年密切相關，標誌着粵港澳市場一體化進程加快，為大灣區創業港青的安居樂業提供了堅實保障。他相信，未來大灣區政府將會推出更多就業、教育、住房等優惠政策，建議更多年輕人要把握機會親身體會大灣區的發展。奮進的年輕人、向上的年輕人，最看重也最能看懂眼前的機遇，把自己融入到國家發展的大潮中，才能傲然於浪尖。



■香港紫金聯誼會在首席會長簡松年與全體理監事及廣大會員共同努力下，會務得以不斷發展。

